

平城区法院开展《反有组织犯罪法》宣传活动

本报讯（记者 郝雨）为深入推进常态化扫黑除恶，进一步提高人民群众对扫黑除恶工作的认知度和参与度，提升群众对《反有组织犯罪法》的知晓度，近日，平城区人民法院干警在大同火车站开展《反有组织犯罪法》宣传活动。

于2022年5月1日起正式施

行的《反有组织犯罪法》，是我国第一部专门、系统、完备规范反有组织犯罪工作的法律，是扫黑除恶专项斗争的标志性成果，是常态化扫黑除恶的法治保障。活动中，干警们拉起横幅、发放宣传彩页、提供法律咨询，耐心向群众讲解《反有组织犯罪法》的相关法律知识，引导群众遵守法律

法规，踊跃检举揭发有组织违法犯罪线索。

平城区人民法院将持续以学习贯彻《反有组织犯罪法》为重要抓手，不断提升人民群众的法律意识和法治观念，推动常态化扫黑除恶工作走深走实，以实际行动为建设更高水平的平安平城、法治平城、首善平城贡献司法力量。

继往开来担使命 砥砺奋进新征程(二)

多管齐下提升平城区现代化产业实力

本报记者 邱东芳

在庆祝平城区成立五周年大会上，大会号召广大干部群众弘扬争先先进的首善精神、敢为人先的创新精神、忠诚为民的奉献精神、奋发有为的担当精神、求真务实的实干精神，坚持高点定位、自我加压，激情干事、精准干事、开拓干事，创造经得起历史和人民检验的成绩。

整合资源融合发展，构建现代化产业体系

推动农业融合发展。重点推进小石子村乡村振兴示范区项目建设，打造以古村落文化为主题，集文化、休闲、商业、旅游、居住为一体的乡村振兴示范点。巩固嘉年华一期升级改造建设成果，全面启动二期建设，打造集智慧农业、农产品配送、智慧农创服务平台、农耕文化体验等于一体的研学游基地，引爆都市休闲农业。依托金家湾、西谷庄村等基础设施条件好、农村环境整治好的农村，探索发展“村宿民居”，构建农文旅融合发展的现代农

业新业态。

推动工业提质增效。优先支持中车大同电力机车有限公司等龙头企业，逐步形成以中车大同公司为龙头，爱碧玺、ABB等周边企业为内圈，柏盛公司等为配套的轨道交通产业集群，推动专业镇成为平城区工业经济发展的重要支柱。积极推动北京索云科技与中车大同公司合作镁基锂电池项目，在新能源领域开辟新赛道，促进专业镇企业发展。力争到2025年底，专业镇总产值突破62亿，新培育轨道交通专业镇企业1-2家，努力使轨道交通专业镇成为省级专业镇。

推动服务业量质齐升。加快推动旅游产业发展，繁荣古城“夜游经济”，全面激活美食、旅游、会展、演艺等现代服务业，打造古城“不夜城”。充分挖掘古城丰富多彩的北魏辽金、民族融合等多元文化，开发特色文化休闲旅游体验项目，让文化大同在古城绽放光芒。全力盘活烂尾闲置商业项目，采取招商引资等不同方式盘活存

量资产，激发实体经济活力。继续扶持房地产企业健康发展。注重发挥线上经济、平台经济等新业态作用，加快推进华远大同跨境电商示范园区项目建设。

大抓项目壮大实体，夯实现代化建设实力基础

以链式思维壮大产业集群。实施政府招商和市场招商“双轮驱动”，面向京津冀、长三角、珠三角等地区，开展“建链、延链、补链、强链、提链”招商引资。充分发挥招商小分队作用，完善招商工作机制，紧盯北京、天津等地龙头企业、知名国企央企开展定向招商、精准招商、产业链招商，引导企业在平城区布局一批产业带动性较强的骨干项目，吸引一批以骨干项目为配套的上下游企业集聚。依托现有产业基础，向上下游延伸拓展，构建全链条、全方位、全生命周期的项目服务体系，推广投资项目全程协助办理，推动一批带动力强、附加值高、科技含量高

的大项目落地实施。

以创新思维推进数字经济。推进平城区数字经济产业园项目，打造覆盖财税管理、电子商务、金融投资、创业孵化、园区服务等多位一体的数字经济生态体系及产业集聚区。实施供电数字化服务合作项目。加快乡村e镇培育工程建设，以双创基地、商业街区、步行街、电商孵化基地、跨境电商基地等为培育载体，培育一批电商龙头企业。

以用户思维优化营商环境。建立政务服务“全程网办”，线上、线下“全代办”制度，让线上“进一网、能通办、一次不用跑”，线下“进一窗、全代办、最多跑一次”成为常态。加快搭建网上政务服务审批系统，实现互联互通，充分共享，最大程度提高行政效率，降低行政成本。加大对职能部门、窗口单位、关键岗位、重点人员业务技能培训力度。针对小微企业、个体工商户，在最关键、最困难时刻，用力拉一把、用心送一程，为平城发展“留住更多青山”。

平城魏碑主题展

致敬经典 守望平城



图为书法爱好者正在观展。

韩莹摄

近日，“致敬经典 守望平城”全国书法临帖作品展览暨第二届平城魏碑主题展在市美术馆举办，作品涵盖了各书体门类，展厅内人流如织，前来观展的观众流连忘返。

为着力打造“文化大同”“文明大同”“微笑大同”城市新名片，助力首善平城建设，市委宣传部、平城区委、区政府共同举办了此次主题展，展期从7月11日至22日。活动共收到全国27个省、自治区、直辖市的560幅临创作品，经过初评、复评、网上评审等环节，最终评出130幅作品入选。参展作者中名家云集，既有誉满四海的书法泰斗，也有崭露头角的书坛新人，可谓“群贤毕至，少长咸集”。

展览开头处一眼便能看到国展评委、中书协会员以及全国魏碑书法双年展获奖作者的作品，此次主题展还有来自台北书法家协会的隶书作品《舟中晚望》。展厅内，一幅幅书法作品笔力雄浑、气韵生动、主题鲜明、风格多样，涵盖了魏碑、篆书、隶书、楷书等多种书体，观众观看着书法家精心临写的件件作品，仿佛超越时空的维度，踏入了书法世界。观众崔先生表示，自己也是一名书法爱好者，现场看书法展可以看得更清楚一点，一笔一

画可以好好研习大师的作品，展品字体多样，很值得学习。

开幕式当天，很多作者也亲临现场，刘志国就是其中的一位，他是新荣区书法家协会主席。刘志国去年就参加了“致敬经典 守望平城”全国书法临帖作品展览暨首届平城魏碑主题展，今年又以隶书作品《杜甫诗一首》再次入选。刘志国感言：“我的作品将‘临’与‘创’有机结合，在原帖的基础上，进行了一些融合和转化，使作品既有传统的内容，还有时代的审美，又融入了个性的夸张，让它更加耐看。此次展览也为书法工作者提供了一个互相学习的平台，要把握好传承和创新之间的关系，重视对经典碑帖的传承学习。”

主办方表示，近年来，平城区在文化工作上，大力挖掘本土文化资源，无论是《北魏历史文化名人传记丛书》的创作出版，还是《平城》文学刊物的创办，以及平城魏碑的非遗申报，都体现了首善平城的文化担当，开创了平城文化建设的崭新局面。此次主题展展示了广大书法工作者对书法经典碑帖的学习和研究成果，在鼓励其推动平城文化事业繁荣发展的同时，把平城魏碑打造成为古都大同的一张文化名片，大力传承、弘扬、发展。 本报记者 尚丽

深化党建共建 探索“契约联盟”

本报讯（记者 尚丽）

为充分发挥党建引领作用，构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的党建工作新格局，不断增强党组织的创造力、凝聚力和战斗力，近日，市消防救援支队平城区大队与平城区水泊寺街道文兴社区、平城区税务局水泊寺税务所等单位共同举行“党建共建结对共建联盟”签约仪式，以党建引领打造共建共治共享的基层治理新格局。

在当日的活动现场，本着“党建引领、资源共享、优势互补、务实高效、互惠共赢”的原则，各联盟主体单位分别介绍了各自支部党建工作开展情况，分享交流了党建工作和党风廉政建设经验，共同探讨开展结对共建活动的意义，并就党建联盟目标及内容达成一致，共同签署了党建联盟协议书。签约仪式后，全体党员一起重温了入党誓词。

市消防救援支队平城区大队相关负责人表示，此次签约仪式，对于在党建引领下实现各单位携手共进，不断加强基层党组织建设、推动党建工作不断迈上新台阶，具有重要意义。签约后，各单位将通过党建引领，推动党建融入业务，互学互鉴、互帮互助，形成以党建促业务、以业务强党建的良性循环。

关爱老人送健康 义诊活动暖人心

本报讯（记者 孙露）

为给辖区残疾人、空巢老人等特殊人群提供更加便捷、优质的医疗服务，近日，平城区迎宾街道惠民里社区、和泰社区分别联合大同美源口腔医院、山西恒宗大健康产业集团健康管理中心，开展了爱心义诊志愿服务活动。

“大夫，您看看我这牙齿为什么突然松动了，牙龈还有点出血。”在惠民西城小区义诊现场，医护人员为前来就诊的居民进行口腔检查，给出科学的预防和治疗建议，普及了不同年龄人群如何正确刷牙，如何挑选合适的牙膏，怎样预防蛀牙等护牙知识，并为居民发放宣传资料和口腔护理用品，提醒广大居民养成每天早晚清洁口腔的习惯。

在和泰社区义诊现场，健康管理中心讲师为社区老年人开展了高血压、高血糖、高血脂、尿酸等基础知识讲座及检测，解答老年人关于“四高”预防诊治的问题。同时，指导老年人在日常生活中要注意合理饮食、适量运动、规范用药，养成良好的生活习惯，警惕“四高”的危害，关注自身健康，做到无病早预防，有病早发现、早控制、早治疗。

平城区全面推进安全生产工作

本报讯（记者 杨显郁）

创新安全生产思路，厘清安全生产责任，推进安全生产本质好转。今年以来，平城区结合实际情况，切实把各项安全隐患和风险消除在萌芽状态，提高防范化解安全生产风险的能力和水平，全面推进安全生产工作。

深入推进安全生产各项工作，全力营造安全稳定、部门实际，切实保障人民群众生命财产安全。平城区创新性提出“2211”工作法，即用好整改通知书和处罚决定书；各街道和相关单位结合属地、部门实际，制定任务清单和责任清单，确保责任到人；做好一本台账，各街道和部门对辖区

内、领域内监管的企业进行全面摸底，发现隐患立即督促整改，在做到底数摸清的前提下，确保各类隐患在第一时间消除；用好舆论监督，厘清安全生产责任，做到党政责任到位、部门责任到位、监管责任到位，在14个行业，成立了由各分管副区长任组长的专业安全委员会，政府各相关部门的监管责任更加清晰，明确了玻璃栈道、快递外卖、电动自行车、游乐场等设施、新型行业领域及职能交叉行业领域安全监管职责。推进安全生产本质好转，做到“三个跟上”，跟上安全生产发展形势，坚持线上线下结合，利用商业门店LED显示屏、微

信、短视频、抖音等方式多渠道宣传安全生产常识，做到安全生产知识家喻户晓、宣传全覆盖，开展创建减灾社区培训、应急干部企业讲座活动；跟上应急救援步伐，由18个街道540名民兵组建了3支社会志愿者队伍，购置了应急装备；跟上时令变化，冬春季防火、夏秋季防涝、平时创建综合减灾示范社区，目前，全区创建了4个全国综合减灾示范社区和12个全省综合减灾示范社区。

平城区将继续紧绷安全生产弦，坚持“严”字当头，筑牢安全发展底线，确保安全生产形势持续平稳有序。

平城区2023年中小企业服务月系列活动启动

“三赋”行动助力中小企业发展

本报讯（记者 邱东芳）

围绕中小企业走“专精特新”发展道路，提升创新能力和专业化水平，营造促进中小企业发展的良好氛围，促进平城区民营经济高质量发展。近日，由平城区科技和工业信息局、平城区企业服务保障中心主办，大同全联盟三创孵化园承办的2023年全国中小企业服务月系列活动在大同全联盟三创孵化园全面启动。

紧紧围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”目标，本次活动以“赋智、赋值、赋能”为主题，平城区企业服务保障中心联合平城区科技和工业信息局、司法局、金融服

务中心和相关公共服务平台，围绕“科技成果赋智、质量标准品牌赋值、中小企业数字化赋能”等重点工作部署，相继开展具有针对性、实效性、创新性的中小企业公益服务。内容涉及创新型中小企业培育、“专精特新”企业培育、“小升规”企业培育、数字化转型、法律法规、金融服务对接等。

在当日的活动现场，平城区辖区内70余家中小微企业代表参加了活动，现场共发放宣传手册70余份、调查问卷70余份，为企业代表答疑解惑，破解“疑难杂症”。平城区科技和工业信息局、企业服务保障中心的有关负责人表示，将深化简政放

权、放管结合、优化服务，深化要素市场化改革，完善政府金融服务，落实贴息、担保等惠企政策，召开银企对接会，为拓展融资渠道创造条件，助力民营企业提振发展信心，推动中小企业持续健康发展。各部门将持续充分发挥部门职责，打通服务企业的最后一公里，积极引导和促进不同类型中小企业向“专精特新”化转型，走上以“专精特新”为基础，以“小升规”为路径，以股份制改革为提升的高质量发展道路，推动平城区中小企业不断发展壮大。同时希望各企业抓住有利时机，积极融入平城区发展大局，不断提高核心竞争力，实现更好发展。

平城公安分局为一线民警“送清凉”



市公安局平城分局为一线民警送去防暑用品。

尚丽摄

本报讯（记者 尚丽）盛夏，始终坚守在执勤一线。连日夏时节，公安民警战高温、斗酷暑，市公安局平城分局党委开展

拥警夏日“送清凉”活动，向坚守岗位的一线民警表示关怀与敬意。

夏日炎炎，平城区警方不断加强队伍管理，严格、规范、文明执法，合理安排勤务，坚守在打击犯罪、治安巡逻一线，确保队伍始终保持昂扬的斗志和旺盛的战斗力，用公安民警“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数、平安指数、满意指数”。

“天气炎热，给你们送点矿泉水，降降温、消暑。”日前，该分局负责警务保障的工作人员来到反诈宣传现场、辖区派出所、警务室站点，为在高温下坚守的民辅警送去矿泉水、冰镇毛巾等清凉消暑物资，为奋战在高温酷暑一线的民辅警送去组织的关怀和夏日清凉。

民辅警纷纷表示，一定把组织的关心关爱化作奋勇前进的动力，继续发扬不怕艰难、连续作战的优良作风，为全区人民群众创造更加良好的社会环境，以实际行动诠释平城公安的优良品质和过硬作风。

创建无毒社区 净化社会环境

本报讯（记者 郝雨）

近日，平城区社区戒毒社区康复服务中心彩虹社工联合大庆路派出所民辅警，在前进新苑小区内开展禁毒宣传活动。

活动中，彩虹社工们悬挂禁毒横幅，派发禁毒宣传资料、讲解禁毒知识，吸引了众多群众驻足观看、咨询。彩虹社工为商铺的群众普及新型毒品知识，讲解相关禁毒知识，引导大家重视

毒品危害，提高防范意识，关注大同的禁毒工作，共同为创建禁毒示范社区尽自己的一份力量。

通过现场咨询、交流互动等方式，社区居民切身感受到了毒品对个人、家庭、社会的严重危害。同时，彩虹社工还提醒居民们，在外出行时一定要提高警惕，谨慎交友，不轻信谎言，保护自己免受毒品的侵害。

社区运动会 “萌宝”嗨翻天



社区“萌宝”一起做游戏。

杨显郁摄

本报讯（记者 杨显郁）“加油宝贝，往上爬。”“快爬，妈妈在前边等着你，你是最棒的！”……近日，在平城区文瀛湖街道华北里社区开展了一场亲子趣味运动会，“小运动健将”们在现场嗨翻了天。

活动当天，“小运动健将”们和家长早早来到活动现场等候。此次亲子趣味运动会共分为芒果队（6月-20月龄）爬行赛、菠萝队（21月-36月龄）行走障碍赛、西瓜队（37月-48月龄）跳跳赛、手指运动、家长团队接力五个活动环节。“小运动健将”们化身小勇士，穿梭在各个场地，跌倒了也不害怕，以勇敢挑战的精神享受运动带来的快乐。“加

油宝贝，往上爬。”“快爬，妈妈在前边等着你，你是最棒的！”……妈妈们看着在垫子上穿越障碍物的宝贝，激动地为宝贝加油。在一边观战的家长们也目不转睛地盯着“小运动健将”们，为他们加油鼓劲。现场高潮迭起，欢声笑语不断。

在活动现场，该社区还邀请市第一人民医院儿保科、产科、儿科的医护人员提供婴幼儿发育及孕期健康咨询。社区有关负责人说，丰富的文体活动能够满足居民日益增长的美好生活需要，这次活动把关注“一老一小”的健康活动从室内延伸到室外，拓展了服务空间和内容，让社区服务更有温度、更具活力。